

薪火相傳 - 北一女中「江學珠卓越學術獎學金」創立感言

親愛的北一女中師長、家長、校友們：

今天，很高興聯同兩個基金會：江學珠先生獎學基金會和美國北一女校友基金會（ABAF: American Beiyinu Alumnae Foundation），共同宣布設立「江學珠卓越學術獎學金」。懷著無比感恩的心情，在此分享創立此一獎項的起心動念。

I. 追思江學珠校長，弘揚綠園校風

或許有些較年輕的學妹對江學珠先生這個名字有些陌生，但她卻是北一女中校史上的一位重要人物。江學珠先生一生奉獻教育界，她是民國時期任職最悠久的北一女中校長，在任內大力推動了「綠園校風」的建立。

「綠園校風」崇尚學術研究，追求卓越，正是北一女中歷來秉持的優良傳統之一。江學珠先生身體力行，勤勉治學，為學校的發展奠定了堅實的基礎。她的治學精神一直鼓舞著我，也繼續激勵著無數的北一女中校友們。

II. 薪火相傳，培育學術菁英

設立「江學珠卓越學術獎學金」的初衷，正是希望能將江校長的這種精神傳承下去。此獎學金旨在表彰在學業上勇於攀登高峰、不斷追求卓越的北一女中在校生。期望透過獎學金的設立，鼓勵更多的莘莘學子熱愛學術、投入研究，讓「追求卓越學術」的理念在北一女中代代相傳。

得獎者不僅能獲得新台幣 10 萬元的獎學金，更重要的是，獎學金將成為學術生涯中的一項殊榮。希望這份殊榮能成為學妹們堅持不懈、砥礪前行的動力，指引她們在學術的道路上不斷探索、勇於創新。

III. 學術成就，驅動社會進步

學術研究是強國之本，亦是社會進步之源。年輕一代的學子，正肩負著未來社會的發展重任。厚實的學術功底和不斷創新的思維，是年輕人征戰未來的利器。

「江學珠卓越學術獎學金」不僅僅是一個獎項，更是一個平台，它將為北一女中的學妹們提供更多的機會，去追求卓越學術的夢想，探索知識的海洋。

IV. 攜手同心，共創輝煌

在此，真誠地呼籲大家共同來支持母校。綠衣人的每一份心意，都將化作鼓勵學妹們奮發向上的力量。讓我們攜手並進，共同為培育台灣未來的精英作出貢獻！

母校的發展，薪火相傳；學術的追求，永無止境。我們一起努力，讓「江學珠卓越學術獎學金」成為北一女中學術傳承的豐碑，讓追求卓越的北一女精神在時代的洪流中熠熠生輝！

最後，衷心感謝江學珠先生獎學基金會、美國北一女校友基金會（ABAF）和母校的支持，使得獎學金設置順利啟動進行。詳情請屆時參閱[北一女中官網](#)以及[ABAF 網站](#)。謝謝大家！

李珠 北一女中 1961 屆校友

寫於 7/4/2024